Gniezno 20 listopada 2023 r.
Protokół
z przeprowadzonych konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy 
dotyczących przyjęcia programu współpracy Gminy Gniezno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia                                 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok.
 

I. Termin Przeprowadzenia konsultacji:
Zgodnie z Zarządzeniem Wójta Gminy Gniezno Nr 67/2023 z dnia 25 października                   2023 r. w sprawie ogłoszenia konsultacji społecznych dotyczących projektu "Programu współpracy Gminy Gniezno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2024", konsultacje przeprowadzone zostały w dniach                            od 2 listopada 2023 r. do 13 listopada 2023 r.

II. Forma przeprowadzenia konsultacji:
Konsultacje społeczne zostały przeprowadzone poprzez udostępnienie proponowanej treści przedmiotowego programu w wersji elektronicznej do publicznego wglądu:
1. w Biuletynie Informacji Publicznej (http://www.urzadgminy.gniezno.pl/bip.html)
2. na stronie internetowej Gminy Gniezno http://www.urzadgminy.gniezno.pl/ (aktualności)
Zaproszenie do udziału w konsultacjach projektu uchwały Rady Gminy Gniezno                         w sprawie przyjęcia przedmiotowego programu, zostało również skierowane pocztą elektroniczną do organizacji pozarządowych.     

III. Wyniki konsultacji:
W trakcie konsultacji nie złożono uwag do konsultowanego projektu. 
W związku z powyższym projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Gniezno z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa                      w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                                    i o wolontariacie na 2024 rok, zostanie skierowany pod obrady Rady Gminy Gniezno.


