Konsultacje społeczne projektu Strategii Rozwoju Gminy Gniezno na lata 2022-2030 odbyły się na podstawie art. 6 ust. 3 ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju z dnia                   6 grudnia 2006 r. (Dz. U. z 2023 r. poz. 225), zgodnie z uchwałą nr XLI/306/2021 Rady Gminy Gniezno z dnia 30 września 2021 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania Strategii Rozwoju Gminy Gniezno na lata 2022-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu Strategii, w tym trybu konsultacji, a także art. 39-43 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

Przedmiotowy dokument został poddany konsultacjom z:
· mieszkańcami Gminy Gniezno,
· lokalnymi partnerami społecznymi i gospodarczymi,
· sąsiednimi gminami Gminy Gniezno,
· Dyrektorem Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu oraz Dyrektorem Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Bydgoszczy – Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie.
· 
Ogłoszenie o konsultacjach zostało zamieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy Gniezno www.urzadgminy.gniezno.pl.

Konsultacje zostały przeprowadzone w terminie od 23 lutego 2023 r.                                                                        do 23 marca 2023 r.
Osoby zainteresowane powstawaniem dokumentów strategicznych oraz planami rozwojowymi Gminy Gniezno mogły zgłaszać swoje uwagi co do projektu oraz propozycje zmian za pomocą udostępnionego formularza uwag.  

W wyznaczonym terminie nie zostały zgłoszone żadne uwagi ani opinie dotyczące projektu statutu. 
W związku z powyższym projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia z mieszkańcami gminy konsultacji społecznych dotyczących projektu „Strategii Rozwoju Gminy Gniezno na lata 2022-2030, zostanie skierowany pod obrady Rady Gminy Gniezno.




